OT cocTaBuTensa

[Tocobue «KoHTpoNbHO-U3MEPUTENBHBIE MaTepualbl
10 TEOMETPUH 1151 9 Kitacca» ImpeaHa3sHaueHo, IPeXkIe BCeTo,
st YMKUJIL.C. AtanacstHa u ip. KMMpbI MOTYT OBITb UCTIOJIb-
30BaHbl YUUTEISIMUA IIPO(PUILHBIX KJIACCOB C YINIYOJIEHHBIM
U3y4YeHUEeM MaTeMaTUKH.

B mocobuu npencraBieHbl 16 TeMaTUYECKUX TECTOB,
5 TeCTOB Ha 0000IIeHUE TTPOMACHHOTO MaTepraia, UTOTOBBINA
TECT Mo IporpaMme 9 kjacca, UTOrOBBIN TECT MO KypcCy reo-
MeTpuu 3a 7—9 Kymacchl, 16 caMOCTOSTENbHBIX M 7 KOHTPOJIb-
HBIX pabOT (BKJIIOYAsl UTOTOBbIE).

[MTpennaraembie KMMblI MOryT ObITH MCHOJIb30BaHbI
Ha J11000M 3Tare 00ydyeHUsl — IMMOBTOPEHUS 1 3aKpeIlICHUS
M3YyYEHHOT0, aKTyaJau3allud OMOPHBIX 3HaHUH u T. 1. [1pu-
BeIE€HHbIE MaTepraibl U30BITOUHBI X MOTYT OBITh MCIIOIb30-
BaHbI KaK ITpU paboTe B KJlacce, Tak U joma. PekoMeHmyeM 3a-
JIECTBOBATh pa3inuHble (hOPMbI KOHTPOJISI 3HAHUI, TaK KaK
Kaxnasi U3 HUX UMeeT CBOU MpeuMYIIeCTBa U HEAOCTAaTKH.
Bce paboThl n1aHbI B ABYX paBHOLIEHHBIX BapuaHTaX. B KoHI1le
MocoOus MpeACTaBIeHbI OTBETHI KO BCEM TeCTaM U ITPOBEPOY-
HBIM paboTaM.

[IpenogaBaTenbcKasi MpakTUKa MOKa3bIBaeT, UTO MPE-
naraembiii mogoop KMMoB nosBossieT 3(p(peKTUBHO OCBOUTH
Marepuai 9 Kjaacca M HoArotoBUTh yyamuxcst K TMA — caade
OI'D u EI'D no u3y4yeHHbIM TeMaM.

HaneeMmcsi, yTo mocobue MoMoXeT YUYUTENSIM Py MO -
TOTOBKE W MPOBENEHNU YPOKOB, B OPraHU3allM1 KaueCTBEeH-
HOTO KOHTPOJISI 3HAHU, a TaKXKe IIKOJIbHUKAM MPU U3YYeHUU
Marepuaiia, 3aKperieHUM U CUCTEMaTU3allMi 3HAaHUMA.



TpeOoBaHusi K yPOBHIO MOATOTOBKH YYAIIMXCA

B pesynbTaTe n3ydeHus Kypca yJaliuecst TOJKHEBI 3Hamb:

MTOHATHE BEKTOPA,;

YPaBHEHMS OKPYKHOCTH U TIPSIMOIA;

MIPOCTEIIINE TPUTOHOMETpUYECKIE (PYHKITUN U CBSI3H
MEXIy HUMU;

TEOPEMBI CUHYCOB 1 KOCHYCOB;

(opMyJTBI IJTs1 BEIYMCIIEHUS TJTUHBI OKPYXKHOCTH, TIJIO-
Ay KPyra ¥ KpyroBOTO CEKTOPA;

MMOHSATHE OTOOpaXeHMsT IJIOCKOCTH Ha cebs U ero
BUIBI — OCEBYIO U LIEHTPAIBHYIO CUMMETPUH, TTapai-
JIeJIbHBIN TIepeHOoC, TOBOPOT;

ymenv:

BBITIOJTHSTH TTPOCTEHIIINE ONepallii Hal BEKTOPAMY;
pacKIIafgbpIBaTh BEKTOP MO IBYM HEKOJUIMHEAPHBIM BEK-
TOpaM;

penIaTh MPOCTEMIINE 3a1a4n B KOOPANHATAX;
HCTIOJE30BaTh YPaBHEHUST OKPYKHOCTH U TIPIMOM TTPU
pelIeHnH 3a1ay4;

BBIYMCIISITH CKAJISIPHOE TIPOM3BELEHIE BEKTOPOB;
HaXOIWTD 3JIEMEHTHI B ITPABMIIBHBIX MHOTOYTOJIbHIKAX;
BBIYUCIISTh PagAyC OKPY:KHOCTH, OITUCAHHON OKOJIO
MHOTOYTOJIBHMKA Y BITMCAHHOM B HETO.

OcHOBHbIE TEMBI Kypca reoMeTpuu B 9 Kjiacce

«BekTopbl», «Meton KoopanHat», «COOTHOIIEHUSI MEXIY
CTOPOHAMM U YTJIAMM TPEYTOJIbHUKA», « CKaJISIpHOE TTPOU3Be-
JIeHUE BEKTOPOB», «JlJIiHA OKPY>XXHOCTU U TJIOIIAAb KPYyra»,
«JIBUKEHUST».

PekoMeHIanyu o ONEHUBAHUIO PE3YJIbTATOB PadoT

TemaTuuecKuii TECT CONEPKUT TPU 3aAaHUS C BLIDOPOM
OIHOTO BEPHOrO OTBETa M3 YETHIPEX MPEMTOXKEHHBIX (Kaxk-
nmoe oueHuBaeTcs B 0,5 0ayia), aBa 3amaHus 0a30BOT0 YPOBHS
(kaxxmoe olegHUBaeTCs B 1 0ay1) U ogHO 3aaHKe MOBBIIICH-
HOI clioxXHOoCTH (olleHUBaeTcsd B 2 6aiia). Ha BeimmonHeHue
Tecta otBoAauTCcs 15—20 MuH. PekoMeHnayeM cieayloliee co-
OTBETCTBHE KOJMUYECTBA OAJIOB 1 OIIeHKM: 1,5 6amma — «3»,
2,5 6amia — «4», 3,5 6amia — «5».



OO0o1IaoInii 1 UTOTOBBIMA TECThI COAEPXKAT BABOE 00JIb-
11 3a7JaHuii, YeM TeMaTUYEeCKUIA: IIECTb 3aJaHUI C BHIOOPOM
OIIHOTO BEPHOTO OTBETA M3 YETHIPEX MPEITOXKEHHBIX (KaXKI0e
oueHuBaercs B 0,5 6ajuia), yeThipe 3aAaHusi 6a30BOT0 YpPOBHSI
(kaxxmoe ouieHMBaeTcs B 1 0aji) u nBa 3aMaHUS MTOBBILIEH-
HO# cJIOXXHOCTH (Kaxaoe olieHuBaeTcsl B 2 6amia). CooT-
BETCTBEHHO, BIBOE YBEJIMIMBAETCS BpeMsI Ha BBITIOJIHEHUE
(40—45 MuH) ¥ U3MEHSIETCSI COOTBETCTBME KOJIMYECTBA 0aJIJIOB
U olieHKU (3 6ana — «3», 5 0a/1oB — «4», 7 0aJIoB — «5»).

CamocmosamenavHole pabomot

TecTnl mameko He Bcerda IMO3BOJISIOT MOHSTH CTETEHb
yCBOEHUs u3yyaemoro Marepuania. [loatomy 1ieaecoodpaszHo
HEKOTOPHIE TeCThl 3aMEHUTh CAMOCTOSATEIbHBIMU pa0OTaMH,
KOTOPbIE BKJIIOUAIOT TPU 3a7aHMs1 6a30BOTr0 YPOBHS (Kaxa0e
3agaHue olieHuBaeTcs B 1 O0aur). Ha BeimonHeHue paboThl
otBoauTcs 15—20 mun. Kpurepuu ouenku: 0,5 6amia — «3»,
1,5 6amna — «4», 2,5 6amma — «5».

Konmpoavnote pabomot

ITpu uzyyeHun kpymHoi TeMbl (r1aBel Y MK) ny1s1 KoHT-
pOJIst 3HAaHUI PEKOMEHAYETCSI UCIOJIb30BaTh KOHTPOJIbHBIE
paboTHI, KOTOPBIE COAEPKAT YEThIpe 3aJaHus 0a30BOI0 YPOB-
HSI M OJTHO 3aJlaHMe TIOBBIIIEHHON cloXHocTU. Ha padoty
otBoauTcsa 40—45 muH. PekomeHmyeMble KpUTEPUM OLIEHKU:
1,5 6amia — «3», 2,5 6amnoB — «4», 3,5 0a/IoB — «5».

ITpoBeneHne CaMOCTOSITENIbHBIX U KOHTPOJIbHBIX PadoT
JIoTTycKaeT 6oJjiee ruokue (hopMyIMpoOBKM 3aJaHuil U (popmy
OTBETOB (IO CPAaBHEHMIO C TeCTaMM). DTO MO3BOJISIET OoJiee
00BEKTUBHO KOHTPOJUPOBATh 3HAHUS YJAlIUXCS, BHISBUTH
HEIOYETHI TPY U3yyeHUUu Matepuana u T. A. [loaTomy pexo-
MEHAyeM UCIO0JIb30BaTh pa3HOOOpa3Hble (hDOPMBI ATTeCTALIUU
y4aImxcs.



TecT 1. MoHATHE BeKkTOpa
BapuaHT 1

1. B tpaneuun ABCD ykaxuTte Imapy COHamnpaBJICHHBIX BEK-
TOPOB.
1) ABuCD
2) CBu DA
3) DC u DA
4) BC u DA A D

B C

2. B pom6e ABCD ¢ mnaronansmMu AC=12cmu BD =16 cm
HaInTe BETNINHY ‘W“

1) 10 cMm

2)12cm

3) 16 cMm

4) 14 cMm

3. Onpenenute BUI YeThIpéxyroabHuka ABCD, ecny BbIIOI-
HeHbl crenyomye yeaosusi: BC T DA u AB = DC.

1) Tpaneuus

2) NIpSIMOYTOJIbHUK

3) poM0O

4) napayineaorpaMm

4. B TpeyroabHuke ABC‘ZE‘ =33 m, @‘ =3wm, ‘ZC" =6Mm.

Haiigure pagnyc oKpy:KHOCTH, OIIMCAHHOMI OKOJIO TPEYTOIb-
Huka ABC.

OTrBeT:

5. OcHoBaHue AD npsiMmoyronbHoU Tpaneuuu ABCD c tipsi-
MBIM yriioM A paBHO 17 cM, AB =5 cm, £D = 45°. Haiigure
nnuHy BekTtopa AC.

OTrBeT:

6. B paBHOOEIpEHHOM TPEYrONIbHUKE C OOKOBOI CTOPOHOI ¢
1 OCHOBaHUEM b HaliauTe MJIMHY BEKTOpA, COBMAIAIOIIEIO
C MeIMaHOI, MPOBEAEHHOI K O0OKOBOI CTOPOHE.

OTrBeT:
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TecT 1. MoHATHE BeKkTOpa
BapuaHTt 2

1. B tpanenuu ABCD ykaxuTe napy HPOTUBOIOJIOXHO
HaIlpaBJIEHHBIX BEKTOPOB.

1) BAuCD
2)A_C"I/IB_C.
3)CBu AD
4) AB v BD A D

B C

2. B pom6e ABCD c¢ nuaronansmu AC =8 cm u BD = 6 cm
HaWJIUTE BEJINUYUHY ‘@‘

1)7cMm

2)5cMm

3) 10 cm

4) 8 cMm
3. OnpenenuTe BUI YETBIPEXYTOTbHUKA @D, €CJIM BBITIOJN -
HeHBI crietytotme ycnosusi: AB = DC u|AB| = ‘@‘

1) poM6

2) Tpaneuus

3) OpsIMOYTOJIbHUK

4) napajieaorpaMmm

4. B TpeyrojibHuKe ABC‘@‘ =43 M, ‘CTB" =4wMm, ‘R" =8 M.

Haiigute pagnyc oKpy>KHOCTH, OIIMCAHHOI OKOJIO TPEYTOIb-
Huka ABC.

OTrBeT:

5. OcHoBaHue AD npsiMmoyronbHoi Tpaneuuu ABCD c mipsi-
MbIM yIJIOM A paBHO 14 cm, AB = 8 cMm, £D = 45°. Haitnute
nnuHy Bekrtopa AC.

OTBeT:

6. B paBHOOEIpEHHOM TPEYroJbHUKE C OOKOBOI CTOPOHOI @
U BBICOTOM /4, MPOBEAEHHON K OCHOBaHWIO, HAAUTE JUTMHY
BEKTOpa, COBIIANAIOIIETO C MEIMAHO, IIPOBENEHHOM K O0KO-
BOM CTOpPOHE.

OTrBeT:



TecT 2. CnoXeHue u BbluMTaHue
BEeKTOpPOB

BapuaHTt 1

1. B tpeyronbauke ABC paHbl cTOpoHBI AB = 5 cM,
BC=6cMm, AC =8 cMm. Haitnute Benmuuny |AB + BC — AC|.

1)0cMm

2)7 cm

3)3cm

4) 19 cMm
2. B npssMoyronbHoM TpeyroiabHuke ABC (£ B =90°) 3agaHbl
KateThl AB=6 cM u BC =8 cM. Haiinyute BeTUIMHBI ‘BA‘ ‘BC ‘

n|BA - BC|.

1) 2cMucm

2)2cMu2cMm

3)2cmu 10 cMm

4) —2cmullcm

3. B ueThIpEXyrojibHUKE BbIpa3UTe BEKTOP X Yepe3 BEKTOPHI

b

Ha+b-¢ a

Né-d-b i
3)—d+b+¢ X
4a—-b-¢

4. Vcrionp3ys MpaBWIO MHOTOYTOJIbHUKA, YIIPOCTUTE BhIpa-
KEHIIe (CB + AC + BD) _ (MK + KD).
OTBET:

5. Ilpu xakoM yclOBUHM AJISl HEKOJUIMHEAPHBIX BEKTOPOB
aub OyIeT BBIIOJIHEHO HEPaBEHCTBO ‘a + b‘ > ‘a - b“’

OTrBeT:

6. B paBHoOenpenHoM tpeyroabuuke ABC nano: AC = BC,
AB =10 cm, LC=90°, CM — menuana. HalinuTe BeIUYnHYy
AB - AC + BM|.

OTrBeT:
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TecT 2. CnoXeHue u BbluMTaHue
BEeKTOpPOB

BapuaHT 2

1. B tpeyronbauke ABC paHbl cTOpoHBI AB = 4 cM,
BC=5cm, AC=7 cMm. Halinute BeTUUnHY AB — AC — CB|.

1) 16 cm

2)2cm

3)6cMm

4)0cMm
2. B npssMoyronbHoM TpeyroiabHuke ABC (£ B =90°) 3agaHbl
KateTel AB=5cMmu BC=12 cm. Haitnute BeTMImHbI ’AB‘ ‘CB‘

n|4B - CB|.

1) -7cmu 13 cm

2)—7cmu7cm

3)7cmu 13 cMm

4)7cmu7cm
3. B 4eThIpEXyTroNbHUKE BBIPA3UTE BEKTOP X Yepe3 BEKTOPHI
d, b, c.

Va-b-¢
Nad-b+¢
3)da+b-¢
4) —a+b-¢

4. Vcrionp3ys NMpaBWIO MHOTOYTOJIbHUKA, YIIPOCTUTE BhIpa-
KEHIIe (AB +BC - Mc) + (MD - KD).
OTBET:

5. Ilpu xakoMm yclOBMHM AJISl HEKOJUIMHEAPHBIX BEKTOPOB
aub OyIeT BBIIOJIHEHO HEPaBEHCTBO ‘a + b‘ < ‘a - b“’

OTrBeT:

6. B paBHOOenpeHHOM TpeyronbHuKe ABC naHo: AB = BC =
=5cMm, Touka M — cepenuHa ACu BM =4 cm. Haiinure Benu-

quny |[MB — MC + BA|.

OTrBeT:



TecT 3. YMHOXEHMEe BEeKTopa Ha YMChno.
NMpumeHeHe BEKTOPOB
K peweHuIo 3aaau
BapuaHTt 1

1. 3agaHbl BEKTOPHI m = 3a—2bwn = 5a + 4b. Haiinure Bek-
TOp 2m + n.

1)8b 3)8a
2)11a 4) —-6b
2. W3BecTHO, YTO BBIMOJHEHO PaBEHCTBO a= l} ——b.
Boipaszute BeKTOp X uepe3 BEKTOPhI a U b. 2
1)5a + 2,56 3)5a - 2b
2)5a+b 4)a+2b
3. Haiinure BeHI/I‘{I/IHy‘E‘, ecan m = 1(21 + 5) - 1(21 - 5).
2 3
l- = 1~ 1~
1) —|a —5b - -
)6‘ ‘ 3)6‘a‘+6‘b‘
Ii= 52 1~ =
2) E\a\ + g\b\ 4) g‘a + 58]

4. B napamnenorpamme ABCD naHo: AB = Zz, BC = 75,
Ee AD,AE . ED=3:2, F e CD, DF: CF=2: 1. Bolpa3ute
BekTOp EF 4epe3 BEKTOPbI d 1 b.

OTBeT:

5 BeKTopr aunb CBSI3aHBI C BEKTOPAMH mun PaBEeHCTBAMU
a=>5m+ 4n wb=2m+n. Bripasute BEKTOPEL M 1 1 4epe3
BEKTOPBI aub.

OTrBeT:

6. Myctb AB=a, AC=b,De AC,AD: DC=1:3, Ec BD,
BE: ED =72 : 3. Beipa3zurte BeKTOp AE yepe3 BEKTOPbI aunb.

OTrBeT:
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TecT 3. YMHOXEHMEe BEeKTopa Ha YMChno.
NMpumeHeHue BEKTOPOB
K peweHuio 3aaau4
BapunaHTt 2

1. 3amaHbl BEKTOPHI m=2a+6bun=a-73b. Haiigure Bex-
TOD m + 2n.

1) 6a 3)4a
2) 3b 4)8b
2. I/ISBGCTHO, ‘IT9 BBITTIOJTHEHO pleC}-ICTBO B = —ZZ + Z}
Bripasute BeKTOp X Yepe3 BEKTOPHI a U b.
1) —a +4b 3)%Zz+4l;
2)—i5+13 4)—321+4B
3 3

3. Haiinure BemuuuHy ‘;1‘, ecan m = %(ZI + 5) - %(ZJ - l;).
1 - - - -
I)E‘Sb—a‘ 3)2‘1)‘_%\4
1~ 54 o =
22 glel+ 6l » 5(6l-a)
4. B napamnenorpamme ABCD naHo: AB = Zz, BC = B,

E e AD, AE: ED=2:3,F e CD,DF: CF=1:2. Belpazute
BEKTOD EF yepe3 BEKTOPbI aub.

OTBeT:

5 BeKTOpr a v b CBSI3aHBI C BEKTOpaMu mun PaBeHCTBAMU
a=3m- nu b =2m+ 5n. Bripa3uTe BEKTOPHI M U 1 4epe3
BEKTOPBI aub.

OTBeT:

6. Iycts AB = a, AC = b, De AC, AD: DC=2:3, E€ BD,
BE : ED =3 : 2. Belpa3ute BEKTOp AE yepe3 BEKTOPbI anb.

OTrBeT:
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TecT 4. 0600w eHue TemMbl «<BeKTOopbI»
BapuaHTt 1

1. Ypoctute BeKTOpHOE BhIpaxkeHUE AB + BC — DC.

no 3) AC
2) AD 4) DA
2. lan napastenorpamm ABCD. Pasuocts AD — BC paBHa:
1) AC 3) AB
2) 2BC 4)0

3. B tpanreunu ABCD c ocHoBanusiMu BC = 3a u AD = 7a
Touku N u M — cepeaunnl 60KoBbIX CTOpoH AB u CD cooTt-

BercrBeHHO. Haitnure Bemunny |[AN + BC + MD)|.

1) S5a 3) 6a

2) 4a 4) 10a
4. B pomoe ABCD ctopoHa AB=12 ' CM 1 INaroHasb BD=6c¢wm.
Haiinute yron mexny Bektopamu DB u AC.

1) 45° 3) 30°

2) 90° 4) 60°
5. ITycts ABCD — mapaiuiesiorpaMm; BA = 21, AD = B, ‘Zz‘ =3,
‘B‘ = 5. Bolpa3ute BeKTOp AC yepe3 BEeKTOPhI aub.

1)3a+b

2)a-3b

3)—a+b

4)3a + 5b
6. B mpsamoyronbHoii Tpaneuuu ABCD (£A = 90°) u3BecTHO,
yto AB=4 cMm, BC =12 cM, AD = 15 cM. Hailnute BeauunHy
AB — AD + BC|.

1) 17 cm 3)23cm

2) 31 cm 4)5cMm

7. 3anuiuuTe BbIpakeHue 1T MOAYJIsl BEKTOpa, MaKCUMaJlb-
HO YMPOCTUB €TO0:

m=3(La-L5)eo(L5-12),
275 37 4
OTBET:
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KoHerr 03HakOMUTEILHOTO (pparMeHTa.
[IproOpecTt KHUTY MOXKHO
B UHTEPHET-Mara3mHe
«DNEKTPOHHBIA YHUBEPCH
e-Univers.ru
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